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Dúhový dom 

 

Prisnil sa mi sen 

farebný ako jarný deň. 

 

Vo svite slnka padal dážď, 

vytvoril dúhu plnú krás. 

 

A krása plná farieb 

spájala ma so svetom malieb. 

 

Ja som bol tým maliarom,  

čo maľoval dúhový dom. 

 

Kvapka ružovej, belasej, žltej... 

svoj sen sníval som v ňom. 

 

 

Marek Mrva 
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Lučenec, Zuzana Svoradová 
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Motto: Skvúca je a nevädnúca múdrosť,  

  ľahko uzrú ju tí, čo ju milujú, 

  nájdu ju tí, čo ju hľadajú. 

  Predbieha a dáva sa poznať tým, 

  čo po nej dychtia. 

 

 

Svet, do ktorého dospejú naši žiaci, bude celkom iný, než v akom žili mladí 
ľudia pred 80 rokmi, keď naša škola vznikla. 

Budúcnosť bude od človeka vyžadovať veľké schopnosti riešiť neočakávané 
situácie v oboroch, ktoré dnes ešte ani nie sú známe. Škola, jej pedagógovia a žiaci 
musia rešpektovať život a optimalizovať svoju prípravu naň. Nová kvalita vzdelávania 
si bude vyžadovať pružnosť v prispôsobení sa novým podmienkam. Vzdelanie, ako 
určitý typ intelektuálnej zdatnosti, umožňuje poznávanie seba i okolitého sveta, 
pokorne sa skláňať pred zložitými tajomstvami človeka, spolupatričnosť k ľudstvu.  

Našej jubilantke želám, aby aj naďalej rozdávala múdrosť, ktorá je navždy 
spojená s ľudským úsilím v rôznych dobách a regiónoch. Autorita učiteľa nech 
spočíva výlučne v jeho osobnosti a odbornosti, v komplexnejšom pohľade na život, 
v hlbšom pochopení motívov správania. Naši žiaci nech sú každým rokom bohatší 
o nové vedomosti a skúsenosti, úprimné vzťahy a zážitky. Veď v srdci človeka zostáva 
práve to, čo sa ho nejakým spôsobom hlboko dotklo. A ja chcem veriť, že pôsobenie 
na našej škole sa nás ľudsky dotkne a ostane v srdci. 

 

 

  PaedDr. Eva Marková 

  riaditeľka školy 
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Vážení pedagógovia, zamestnanci, vážení rodičia, milí žiaci! 

 

Prihovárať sa vo chvíli slávnostnej, jedinečnej a neopakovateľnej je vždy veľkou 
cťou, najmä  ak je ovenčená číslom „80“! Pritom nejde len o nejaké obyčajné číslo, ale 
o číslo vyjadrujúce existenciu jednej z našich základných škôl. 80 rokov v živote školy 
znamená nespočetné množstvo osudov pedagógov a najmä žiakov, predstavuje celú 
živú epochu... Tak ako to už v živote chodí, prežívame chvíle lepšie i horšie. 

Aj naša oslávenkyňa, Základná škola, Haličská cesta 1191/8 Lučenec, za svojho 
pôsobenia prekonala lepšie i horšie obdobia. Dôležité je, že počas svojho pôsobenia 
vychovala mnoho ambicióznych, slušných a pracovitých ľudí, ktorí dokázali v živote 
získané vzdelanie zužitkovať a ďalej rozvinúť v prospech seba a svojho okolia. 

Na tvorbe histórie školy sa postupne vystriedali desiatky pedagógov. Niektorí 
sa iba mihli na pár krátkych okamihov bez toho, aby stihli ovplyvniť jej smerovanie. 
No predovšetkým tu boli a sú skvelí ľudia, čo dokázali škole vtlačiť nezmazateľnú 
pečať svojej osobnosti, vedeli a vedia skĺbiť rozmer vedomostný s rozmerom 
ľudskosti. V hlbokej úcte sa skláňam pred týmito učiteľmi, ktorí sú prísni ale 
spravodliví, chápu dušu žiakov, zároveň poznajú potreby školy. K práci pristupujú 
profesionálne, uvedomujúc si zodpovednosť za osudy svojich žiakov, tvorili a tvoria 
pozitívny obraz školy. Som rád, že som mal možnosť s nimi spolupracovať 
a mnohému sa priučiť. 

Nazretie do minulosti automaticky zvádza k porovnávaniu. Súčasná škola je 
iste iná ako tá spred 80 rokov. V niečom je  predsa podobná – aj dnes tu pôsobia 
učitelia, ktorí vo svojej každodennej práci pokračujú a ďalej rozvíjajú dlhoročnú prácu 
svojich predchodcov. Akokoľvek sme si istí, že konáme najlepšie ako vieme, stále 
môžeme mať nové ciele a najmä môžeme snívať. O škole presýtenej duchom 
nepokojnej tvorivosti, o škole s príjemnou pracovnou atmosférou, o škole plnej 
dobrých zákonov a pochopenia zo strany tých, ktorí ovplyvňujú systém školstva. Je 
len na nás, či sa sny premenia na skutočnosť. Zo srdca želám Vám, čo so školou žijete, 
dosiahnutie vysnívaných mét. 

 

Ing. Milan Marko 

primátor mesta Lučenec 
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Moja základná škola 

Musím sa priznať, že som o svojej základnej škole, ktorú som navštevoval v rokoch 
1960-68 v Lučenci na ulici SNP 10 – vtedy niesla oficiálny názov II. Základná devaťročná škola 
– veľakrát rozprával svojim príbuzným, kolegom alebo svojim deťom. Bolo to takmer 
pravidlom, že pri týchto spomienkach som neudržal úprimné dojatie, také šteklenie v krku 
a neraz aj úprimnú slzu emócií. A to určite nie preto, že by som bol nejaká citlivka, ale 
jednoznačne z dôvodu, že moja Základná škola ostala pre mňa nezabudnuteľným obdobím 
a poznačila moju cestu životom významným spôsob. Neraz som rozprával v kruhu svojich 
priateľov doma aj v zahraničí, keď prišla reč na vzdelávacie systémy, renomované a elitné 
školy, že ja som vychodil svoju základnú školu v neznámom meste na juhu Slovenska, ktoré sa 
nenachádza ani na každej mape - ale nikdy som nemal z toho žiadne komplexy. Ba naopak, 
mám pocit, že mi vliala do života aspoň toľko elánu a síl ako ktorákoľvek oslavovaná 
vzdelávacia inštitúcia kdekoľvek na svete, ak nie viacej. V tomto momente by som chcel 
upozorniť len na jednu skutočnosť, že sa nesnažím vytvárať týmto textom žiadne legendy, 
ako to často býva, keď ľudia spomínajú na dávnejšie roky. Pokúsim sa v krátkosti objasniť, 
prečo práve táto škola bola jednou z tých, na ktorú sa v živote nezabúda, jednou z tých, ktorá 
vystrojila malých žiačikov na púť po zdolávaní veľhôr vedomostí – na púť životom. 

 

 

 

 

Triedna fotografia prvákov zo 6. mája 1961. Pani Pašúthová ako triedna učiteľka. Ja stojím v poslednom rade 
v prostriedku (vždy som vytŕčal z radu, lebo som bol najvyšší). V prvom rade zľava: Betka Urbančoková, Kubányová, Iveta 
Víziová. Ďalej sú na fotke Renáta Reiterová, Katka Gulyášová, Janko Zdechovan (obaja v kroji), Marta Berkyová, Marika 
Kováčová, Marta Kráľovičová, Igor Ecet, Imro Egri, Jozef Fazekaš (chodili sme spolu do triedy až po maturitu), Štefan 
Hrúzik, po mojej ľavej ruke Imro Kováčik – žiaľ tragicky zahynul v 4. triede. 
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Veľmi živo si spomínam na budovu školy na ulici SNP – dnes je to Haličská cesta. Vstupovalo 
sa do nej cez dva vchody, hlavný vchod bol z ulice SNP a na dvor viedli tiež - vtedy pre nás malých 
žiačikov obrovské a ťažké samozatváracie dvere. Pri hlavnom vchode boli dva majestátne  stromy – 
krásna voňavá oliva a obrovská vŕba. Oliva mala na nás nezvyčajný vplyv, pripomínala nám žiakom 
často exotický svet, ktorý z nás ešte nikto nevidel – jej plody a výrazná vôňa boli veľmi nezvyčajné. 
Triedy boli na dvoch poschodiach – neskoršie aj v pivnici. Na hlavných chodbách boli triedy vľavo a  
šatne na prezliekanie vpravo. Krásne široké schodište viedlo na prvé poschodie, kde vpravo bola 
zborovňa, vedľa nej špeciálna trieda s divadelným pódiom – zvyšok prvého poschodia bol kópiou 
prízemia – veľká chodba doľava s triedami a šatňami. Ako dieťaťu sa mi veľmi vrylo do pamäte najmä 
to široké schodište, dodávalo celej škole určitú majestátnosť a vážnosť. Po chodbách sme sa museli 
pohybovať v tichosti. Na prízemí bol prevažne prvý stupeň – teda triedy 1 – 5, na poschodí zase starší 
žiaci z tried 6 - 9. Nezabudnuteľný bol aj obrovský školský dvor, kde sme chodili vždy cez veľkú 
prestávku. Cez prestávku mohli v triedach zostať len týždenníci, ktorí pripravovali triedu na ďalšiu 
hodinu – museli vetrať a zotrieť tabuľu. Na dvore rástli krásne veľké gaštany a lipy. Bolo tam 
upravené ihrisko s dvoma bránkami na hádzanú a futbal. Ku škole patrila aj na tú dobu veľmi dobre 
vybavená telocvičňa, do ktorej sa vtupovalo osobitným vchodom z dvora alebo cez jednu priľahlú 
triedu na prízemí.  Za školským dvorom na nachádzala veľká školská záhrada, kde sme mali predmet 
Práce na pozemku. Táto záhrada alebo políčko boli od dvora oddelené plotom, úľmi pána riaditeľa 
Bračoka a dvoma-troma veľkými čerešňami. Takto mi zostal v pamäti školský areál, ktorý sa odvtedy 
čiastočne zmenil, ale jeho jadro, hlavná školská budova s krásnymi veľkými oknami, zostalo 
nezmenené. Spomíam si, že ku škole patrili aj dva byty – riaditeľský, kde býval vtedy dlhoročný 
riaditeľ školy pán Bračok s rodinou (mal manželku, syna Ivana a dcéru Vieru) a školnícky byt, obývaný 
školníkom pánom Vojtechom Kincelom a jeho rodinou. Tieto dva byty len symbolizovali skutočnosť, 
že pre riaditeľa bola škola časťou jeho súkromia, rovnako ako školník žil v škole, o ktorú sa musel 
starať, aby bola vždy v poriadku. 

Môj uhol pohľadu na moju základnú školu určite ovplyvnila aj skutočnosť, že som býval so 
svojimi rodičmi v susednom dome na ulici SNP 8, ktorý bol oddelený od školy len dreveným plotom 
s malou bránkou, aby sme mohli priamo z nášho dvora prekĺznuť na školský dvor a tak priamo do 
školy. Takto som mal moju školu skutočne stále pred očami, stala sa súčasťou môjho detstva – či mi 
to bolo príjemné alebo nie. 

Veľmi živé spomienky mám na všetkých mojich učiteľov v základnej škole. Mal som ich rád 
a oni mali radi mňa – aspoň som to tak vtedy vnímal. Musím sa pochváliť, že som sa rád učil, zaujímali 
ma takmner všetky predmety a bol som usilovným žiakom. 

V prvej triede nás mala pani Pašúthová. Vynikajúca a citlivá učiteľka – snažila sa ku každému 
pristupovať individuálne. Jej hlavnou úlohou bolo, aby sme si už v prvej triede školu obľúbili a to sa jej 
podarilo vynikajúco. Bolo nás vyše dvadsať detí z rôznych rodín a ona sa snažila, aby čítanie, písanie 
a počítanie zvládli všetci. Pamätám sa, že boli medzi nami aj maďarsky hovoriace deti – ona sa im 
venovala aj mimo vyučovania, aby zvládli to minimum, čo prvá trieda požadovala. Od druhej do piatej 
triedy nás učila pani Ružinská. Ak sa dobre pamätám, tak aj pani Belicová prebrala triedu na čas – ak 
ma pamäť neklame, tak to bolo kvôli zdravotným problémom pani Ružinskej, alebo kvôli 
organizačným zmenám. Už vtedy škola bola pre všetkých žiakov príliš malá. Učili sme sa od prvej 
triedy celý prvý stupeň na dve smeny. Jeden týždeň doobeda a druhý zase poobede. Pamätám sa, že 
sa práve v čase mojej základnej školy zavádzal päťdňový pracovný týždeň – dostávali sme rozvrh 
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hodín na dva týždne, teda na 11 pracovných dní – lebo na začiatku iba každá druhá sobota bola 
voľná.  Určitý čas sme chodili do školy aj mimo hlavnej budovy – do jednej triedy, ktorá bola 
zariadená v naprotiležiacej kasárni. Viem, že sa nám tam veľmi nepáčilo, chýbal nám tam ruch celej 
školy. Trvalo to ale len krátky čas – zriadili sa nové triedy v pivnici školy, kde predtým bola kuchyňa 
s jedálňou a my sme sa ako trieda vrátili spať.  

Mám v živej pamäti ako sa kúrilo v škole veľkými školskými uhľovými kachľami. V každej 
triede bol menovaný spomedzi žiakov jeden kurič, ktorý mal v zime na starosti nakladanie uhlia, aby 
nám bolo stále teplo. Samozrejme kuriči sa predbiehali v iniciatíve, neraz boli kachle rozpálené až do 
červena ako v železiarskej huti. To bola pýcha každého kuriča – ktorého som dlhé roky zastával aj ja. 
Neraz nahádzali deti do kachlí gaštany, ktoré tam potom pukali a vystreľovali ako delobuchy - 
samozrejme na radosť detí a na zlosť učiteľov. V pivnici sa nachádzala obrovká miestnosť na uhlie 
a drevo pre celú školu. Školník sa staral, aby každé ráno v zime boli triedy vykúrené a bolo v nich 
teplúčko. 

V prvých piatich rokoch sme prišli do styku len s dvoma troma učiteľmi. Významnou 
osobnosťou školského života bola aj školská lekárka MUDr. Reisnerová. Bola to neuveriteľne múdra 
a starostlivá lekárka. Bola židovského pôvodu, mala na ruke číslo z koncentračného tábora, ktorý so 
šťastím prežila. Pre nás malé prváčence to boli všetko tajuplné neznáme skutočnosti, ktoré sme 
pochopili až oveľa neskôr. Navštevovala každú triedu pravidelne, robila pravidelne zdravotná 
prehliadky. Keď sa jej na deťoch niečo nepozdávalo, navštívila doma rodičov a starala sa o nápravu. 
So sestričkou hovorila iba po nemecky, aby sme my ako deti nerozumeli diagnózy alebo odborné 
výrazy. Mali sme pred ňou veľký rešpekt. Keď ohlásila návštevu triedy, tak prišli všetky deti do školy 
čistučké, v čistých a vyžehlených šatách a čistej bielizni. Ak to tak nebolo, veľmi sa na nás hnevala. 
Nemala rada špinu a nečistotu. 

Druhý stupeň základnej školy bol veľkou zmenou pre všetky deti. Počnúc šiestou triedou sa 
celkom zmenili a pomiešali jednotlivé triedy, prišlo veľa žiakov z okolitých dedín – do našej školy 
najmä z Tomášoviec, Boľkoviec a Vidinej. Aj systém vyučovania sa celkom  zmenil – každý predmet 
nás učil iný učiteľ, stali sa z nás jednoducho veľkí žiaci. Triednym učiteľom nám bol až do deviatej 
triedy pán Mišík. Učil nás fyziku, prírodopis a telocvik. Matematiku nás učila pani Puntigánová, ktorú 
som si vďaka mojmu a jej záujmu o matematiku veľmi obľúbil. Pod jej dohľadom som to dotiahol až 
do krajského kola matematickej olympiády a bol som jeho úspešným riešiteľom. Slovenčinu nás učil 
pán Ondrejovič, dejepis pán Lakatoš, nový riaditeľ školy, lebo pán Bračok povýšil a šiel učiť na 
gymnázium. Nezabudnuteľná bola pani Frydríšková, ktorá nás mala na chémii a neskôr aj nemčine. 
Chemický kabinet bol pre nás obrovským dobrodružstvom – tajuplné skúmavky a nádoby s latinskými 
názvami, rôznofarebné chemikálie a kamene – to bol jej svet, ktorému ona žila a do ktorého nás 
zasväcovala. Jej chemické pokusy boli nezabudnuteľné – vždy sa na ne starostlivo pripravovala, 
samozrejme najviac nás nadchli najmä tie pokusy, ktoré nevyšli. Nezabudnem ako raz takmer 
priotrávila celú triedu chlórovým plynom, ktorý sa začal nečakane intenzívne vyvíjať pri nejakej 
reakcii. Museli sme na našu radosť opustiť triedu a pootvárať okná.  

Veľmi živý bol aj športový a celý mimoškolský život školy. Ja som hral aktívne hádzanú 
a basketbal. S trénerkou pani Puntigánovou, ktorá hrala basketbal za Lučenec, sme vyhrali okresné 
majstrovstvá v Kokave nad Rimavicou, kde sme porazili domácich vo finále. Hral za nás azda najväčší 
lučenský basketbalová talent Dušan Gábera, neskoršie aj československý reprezentant, dnes úspešný 
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lučenský podnikateľ. S hádzanárskym družstvom sme chodili na turnaje po okolitých dedinách 
a takmer všetko sme vyhrávali. V hádzanej sa hrala v tom čase medziškolská okresná liga. O futbalové 
družstvo sa staral pán Šikula – okrem iného aktívny lučenský futbalista – bol vysoký a hral stredného 
obrancu. Veľmi často sme chodili s naším triednym učiteľom pánom Mišíkom na výlety do okolitých 
kopcov a lesov – na Poľanu, Javor,... Boli to krásne športové časy – neviem, či deti dnes majú možnosť 
aj po športovej stránke toľko čerpať zo základnej školy. Na škole existovali rôzne zájmové krúžky – 
fotografický, šachový, spevácky... Vedúcimi školského spevokolu, ktorého som bol aj ja členom, boli 
pán Major a pán Števčok – obidvaja aktívny speváci veľkého učiteľského lučenského speváckeho 
súboru Ozvena. Spievali sme stále na školských slávnostiach – bol to neuveriteľný zážitok. 

Nezabudnuteľným zážitkom bol pre nás triedny výlet do Prahy v siedmej triede. Tak to si 
trúfol pán Mišík naozaj veľa – s tridsiatimi siedmakmi sám vlakom na tri dni do Prahy. A dopadlo to 
všekto bez problémov. Videli sme prvýkrát krásnu Prahu, vtedy naše hlavné mesto. Hradčany, Vltava, 
Orloj, Vyšehrad, Zoologická záhrada, Petřín... to všetko mám dnes pred očami. 

Základná škola bola v to čase pre mňa okrem školy aj centrom spoločenského, kultúrneho 
a športového života. O to sa starali obetaví učitelia, ktorí zostanú navždy v mojej pamäti. S tým 
nemala nič spoločné ani vtedajšia ideológia, akosi sme ju ani nevnímali. Samozrejme, že sme všetci 
museli byť iskričkami a pioniermi, ale to nebolo o tom. Moja základná škola formovala malých 
žiačikov vo veľmi skromných podmienkach, prijala deti z rôznych sociálnych vrstiev a snažila sa 
prostredníctvom učiteľov, ktorý chápali svoje povolanie ako poslanie, postaviť týchto žiačikov 
s veľkými taškami na chrbte na pevné nohy, aby sa v živote uplatnili. Každý, kto chcel, si odniesol 
z tejto základnej školy veľa a určite rovnako ako ja spomína si na ňu každý s pokorou a úctou. Až keď 
som sledoval školáčenie mojich vlastných detí, videl som, že som mal to šťastie v živote, ktoré nie je 
samozrejmosťou vždy a všade – chodil som do základnej školy, ktorá bola jednoduchá, s vynikajúcimi 
učiteľmi, z ktorých mnohým ich povolanie prešlo do ich súkromia a mali radosť z úspechov svojich 
žiakov. A tak to má byť. 

Viedeň, 7. septembra 2008 

František Zboray 

 

O autorovi týchto spomienok: 

Narodený 13. 2. 1954, v rokoch 1960-69 II. ZDŠ v Lučenci, 1969-72 Gymnázium B.S. Timravy 
v Lučenci, 1972-77 Elektrotechnická fakulta v Bratislave, Odbor Elektornické počítače, od 1977 asistent 
EF SVŠT v Bratislave, v roku 1986 obhájil PhD., v roku 1989 vymenovaný za docenta pre odbor 
Technická kybernetika. Od roku 1990 žije vo Viedni a pracuje v privátnom sektore v oblasti 
informačných systémov. Od roku 1980 ženatý s manželkou Dagmar, má tri deti – Františka (1981), 
Viliama (1984) a Kristínu (1991). 
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 Sú dni v živote, kedy sa na chvíľu zastaví a nostalgicky spomína, rekapituluje 
kus cesty, ktorá ubehla v radostných i všedných dňoch jeho života. Pre Vašu školu je 
takýmto okamihom práve deň, kedy pred 80 – timi rokmi privítala po prvýkrát svojich 
žiakov.  
Otvorili sa dvere , dvere ku vzdelávaniu a nadobúdaniu množstva vedomostí , 
poznatkov a skúseností, aby po niekoľkých rokoch tými istými dverami odišli žiaci so 
základmi pre ďalšie štúdium. Veď ako povedal J.A. Komenský „ Ak sa má človek stať 
človekom, musí sa vzdelávať.“ 

 Za tú dobu prešla škola naozaj mnohými premenami a neustále sa pretvára. 
Som veľmi rada, že vždy k lepšiemu. Neustále sa v nej niečo deje, nové sa rodí a staré 
zaniká. Je radostné konštatovať, že práve Vaša škola má vždy dostatok žiakov, že 
verejnosť kladne hodnotí tvorivú a zodpovednú prácu jej pedagógov. Je dôstojným 
miestom pre výchovu a vzdelávanie detí nášho mesta i okolitých obcí a to najmä 
vďaka ochote riaditeľstva a kolektívu zamestnancov školy posúvať latku vyššie. Patrí 
vám všetkým za to uznanie a poďakovanie. 

 Prajem Vašej škole nech sa jej naďalej darí. Nech v duchu svojich tradícií kráča 
k ďalším úspechom. Nech jej bránu opúšťajú rozumní, cieľavedomí a dobrí ľudia. 
Nech atmosféra istoty, slobody a zmysluplnej aktivity sprevádza celú jej ďalšiu 
existenciu. 

 
Všetko najlepšie k 80. narodeninám, jubilantka ! 

 

 

 

PhDr. Kvetoslava Ďurišková 

vedúca oddelenia školstva a sociálnych vecí  

Mestského úradu v Lučenci 
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Kľúč od ľudských sŕdc 

 

Z bludnej veže 

života 

pomaly steká čas.  

 

Noc rozprestiera  

krídla  

a dýcha závanom lásky. 

 

Po tvrdom moste 

myšlienok 

vkrádam sa do sna. 

 

Kľúče od ľudských sŕdc 

mi svietia na cestu. 

 

 

Jela Nociarová 
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Škola pred 80 rokmi  
 

Počet žiakov: 255 
 
Počet tried: 7 (z toho 2 novozriadené jednoročné učebné kurzy) 
 
 
Václav Hodek, riaditeľ školy 
Ruda Polášková, def. odborná učiteľka 
Július Urbančok, def. pridel. odborný učiteľ 
Ján Svoreň, dočas. odb. učiteľ 
Josef Césař, doč. odb. učiteľ 
Ig. Hilgerová, doč. učiteľka 
Vojtech Vrabec, doč. učiteľ 
Arpád Kaliský, doč. učiteľ 
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Škola v jubilejnom roku 
 

Počet žiakov:   613 
Počet tried:   26 
Počet odborných učební: 9 
 
Vedenie školy:  
PaedDr. Eva Marková, riaditeľka školy 

Mgr. Zuzana Galádová, zástupkyňa školy 

Mgr. Karol Červenák, zástupca školy 

Mgr. Miroslav Dedinský, zástupca školy 

 

 
 
 
 

Pedagogickí zamestnanci:  
a. vyučujúci 1. stupňa:  11 
b. vyučujúci 2. stupňa: 22 
c. špeciálny pedagóg: 1 
d. vychovávateľky ŠKD: 8 
e. asistent učiteľa:  1 
f. nepedagogickí  

zamestnanci:  11 
 

Učiteľský zbor v jubilejnom roku 
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Dolný rad zľava: 
S. Frolowová, L. Peťková, M. Dedinský, Z. Galádová, E. Marková, K. Červenák, Ľ. Jančová, G. 
Aláčová, E. Šebianová 

Stredný rad zľava: 

P. Anderle, M. Igazová, S. Sarvašová, M. Karáseková, V. Malčeková,  S. Gabľasová, I. Balázsová, 
Z. Černoková, I. Hašková, Z. Kamenská, M. Portelekyová, Z. Mészárosová, M. Kanátová, A. 
Matúšková, R. Leicher 

Zadný rad zľava: 

J. Drábik, B. Zbojová, R. Kudaškinová, N. Benedyktiová, E. Stieranková, M. Bojnová, J. 
Móricová, A. Lenhartová, S. Hanová, N. Ševčíková, E. Slížová, E. Lempochnerová, J. Juriga 

 

 
Vychovávateľky ŠKD 

Zľava: 

L. Krupinská, Z. Péliová, A. Milnerová, Z. 
Vojdulová, V. Albertová, J. Filusová, J. 
Bártová, V. Bačová 

Zľava: 

R. Findrová (asistent učiteľa), 

Ž. Čepková (špeciálna pedagogička) 
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Z histórie školy 
 

Štátna meštianska škola chlapčenská v Lučenci bola založená 1. januára 1920 . 
Sídlila v budove štátnej ľudovej školy. Prvý riaditeľom bol Jaroslav Šámal. 

Terajšia budova školy bola slávnostne otvorená v nedeľu 7. októbra 1928. 
Škola bola odovzdaná pri príležitosti 10. výročia vzniku ČSR ako Štátna jubilejná škola. 

Svojmu účelu bola školská budova odovzdaná verejnou slávnosťou pod 
záštitou predstavenstva mesta Lučenec, p. starostu Belanského, za referát MŠ a NO 
bol prítomný školský radca zemský školský inšpektor p. Július Ballo. Riaditeľom školy 
v školskom roku 1928/29 bol Václav Hodek. Zapísaných bolo 255 žiakov, vyučovalo 8 
učiteľov. 

Jedným z najsmutnejších dní v histórii Slovákov žijúcich v Lučenci a blízkom 
okolí bol 10. november 1938. Tento deň československá armáda na základe 
Viedenskej arbitráže z 2. novembra 1938 odovzdala mesto Lučenec Maďarom. Bývalá 
Štátna meštianska škola chlapčenská prestala 10.11.1938 de jure i de facto existovať. 
Učiteľstvo opustilo mesto. Školská budova ostala neporušená, v najlepšom poriadku. 
Školské zariadenie ostalo všetko na mieste. 

Po celých šesť rokov okupácie Lučenca žili slovenskí obyvatelia vo viere 
v spravodlivé prinavrátenie odstúpených území..  

V škole bola za vojny umiestnená vojenská nemocnica. Budova školy bola 20. 
decembra 1944 zasiahnutá leteckou bombou. Telocvičňa i s  bytom riaditeľa boli 
úplne zničené.  

Dňa 12. apríla 1945 štátnu meštiansku školu chlapčenskú v Lučenci prevzal 
riaditeľ Ján Bračok. Budova bola v neobývateľnom stave. Práce na renovácii trvali od 
jesene 1945 do jesene 1946. Vyučovať sa začalo 1. októbra 1945. 

V zmysle nového školského zákona sa v školskom roku 1953/54 mení stredná 
chlapčenská škola na II. osemročnú strednú školu. V decembri 1960 bol schválený 
nový školský zákon, podľa ktorého bola zavedená povinná deväťročná školská 
dochádzka. V školskom roku 1972/73 je vyučovanie dvojsmenné. Škola má 23 tried, 
651 žiakov. 

1. septembra 1960 sa otvorila 6.A trieda – prvá trieda s rozšíreným vyučovaním 
nemeckého jazyka. 

V roku 1976 bol vyhlásený program povinnej desaťročnej školskej dochádzky 
s osemročnou základnou školou. 
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Od roku 1998 je znovuobnovená 9-ročná povinná dochádzka na základných 
školách. 

V školskom roku 1983/84  prechádza naša škola postupne z jazykovej školy na 
školu s rozšíreným vyučovaním matematiky a prírodovedných predmetov.  Prvou 
takou triedou bola 5.A, triedna učiteľka Henrietta Géciová. Výber žiakov sa robil na 
základe prijímacích skúšok z matematiky a slovenského jazyka.  

V dôsledku politických zmien v našom štáte v novembri 1989 a po zrušení 
vedúceho postavenia KSČ sa na školách, ako aj v iných inštitúciách prejavovala dôvera 
alebo nedôvera riaditeľovi a zástupcovi školy. Riaditeľovi školy p. Michalovi Faťarovi 
a zástupkyni  p. Márii Dobrockej väčšina učiteľov prejavila dôveru a Školská správa 
v Lučenci ich funkcie potvrdila dekrétom. Zmeny nastali v kádrovom obsadení školy. 

V školskom roku 1994/95 získala naša škola za realizáciu prvej fázy projektu 
„Škola podporujúca zdravie“ dňa 1. januára 1997 certifikát a bola prijatá do národnej 
siete škôl podporujúcich zdravie v Slovenskej republike.  
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Zo školských kroník 
 

Prvá kronika tunajšej školy „Pamätnica 
štátnej meštianskej školy chlapčenskej a ľudovej 
školy v Lučenci“ bola založená v roku 1922. Druhú 
svetovú vojnu aj oslobodenie Lučenca prežila 
v ruinách, so zničenou strechou. Písal ju od 1. 
januára 1920 prvý správca meštianskej školy 
chlapčenskej v Lučenci Jaroslav Šámal a od 1. 
septembra 1922 správca školy Václav Hodek až do 
konca školského roku 1937/38. V súčasnosti je 
uložená v Štátnom archíve. 
 

Z „Pamätnice“ vyberáme: 
 
„Dňa 1. januára 1922 bola táto kronika otvorená. Události do septembra 1919 boly 
zapísané väčšinou na základe zpráv učiteľa Gabriela Cincíka, ktorý čerpal ich z veľkej 
čiastky od ostatného maď. správcu štátnej školy Alex. Habora. Zprávy po 1. sept. 1919 
do príchodu pisateľa týchto riadkov boly vyňaté zo zápisníc mesačných porád 
a z úradných dokladov.“ 
       Jaroslav Šámal 
 
„Štátna ľudová škola bola v Lučenci otvorená roku 1870 a umiestnená priechodne 
v budove učiteľského ústavu a to až do roku 1884, kedy sa musela vysťahovať do 
najatých miestností. Bola sriadená tým cieľom, aby prispela k pomaďaršteniu Lučenca, 
čo žiaľ veľmi dobre plnila až do prevratu. R. 1898 vystavalo mesto Lučenec pre štátnu 
ľudovú školu budovu s 5 triedami. Vyučovacou rečou stále len maďarčina.“ 
 
„Školský rok 1918/19 bol už v polovici mája zakľúčený a tým končila aj maďarská 
škola. Pretože Slováci nemali v tej dobe ani jednej školy, aj cirkevné slúžily 
maďarskému národu bola vyučovacia reč št. ľudovej školy premenená z maďarskej na 
slovenskú. Učitelia tejto neznali vôbec slovensky, preto boli prepustení.“ 
 
„Začiatok mešt. školy bol veľmi ťažký. Nemala vlastných miestností, ani pomôcok, ale 
ani učiteľov. Dňa 1. októbra nastúpil správca školy, ale bol pre obe triedy sám až do 20. 
októbra 1920. Vyučoval oba ročníky spoločne.“ 
 
Rok 1922: „Do 400 žiakov naplňuje túto malú školskú budovu každý deň od rána do 
večera. V piatich školských sieňach striedave sa vyučujú 4 triedy školy ľudovej a 4 triedy 
šk. meštianskej. A kto vezme teraz na seba ten hriech, že pre 4 triedy ľudovej školy sú 
doteraz vymenované iba 3 učiteľky.“ 
 
„Školský rok 1922-23 priblížil nás opäť  o malý kúsok k uskutočneniu nášho ideálu: 
k stavbe novej školskej budovy pre chlapčenskú našu meštianku.“ 
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Školský rok 1928/1929 
7. októbra 1928 slávnostne odovzdal školský inšpektor D. Bodický kľúče od 

novej budovy školy riaditeľovi školy Václavovi Hodekovi. 
 
Školský rok 1953/54 

V tomto období na škole účinkoval spevácky zbor pod vedením Ladislava 
Benceho. Neskôr pracoval pod vedením Jána Števčoka a Jozefa Majora. Zbor na 
speváckych súťažiach získaval popredné miesto. 
 
Školský rok 1966/67 

Škola má 11 učební, 15 tried. Škola priestorovo nevyhovuje. Dňa 9. júna 1969 
sa začalo s prístavbou školskej budovy. Prístavba novej budovy bola odovzdaná 1. 
júna 1972. 
 
Školský rok 1986/87 

Učebňa výpočtovej techniky. Prvý počítač PMD-1 sme dostali z OŠ v Lučenci 
v roku 1986. Druhé PMD-ečko sme získali v nasledujúcom roku. Využívali sa len 
v krúžkovej činnosti. Žiaci sa učili základom programovania v jazyku BASIC a ŽOFKA. 
Internet v škole bol pre žiakov, pedagogických pracovníkov, ale aj širokú verejnosť 
sprevádzkovaný 20. januára 2003. 
 
Školský rok 1996/97 

Uskutočnila sa plynofikácia kotolní našej školy. Plynofikáciu kotolne a úpravu 
podkrovných priestorov školy vykonala firma Jaroslav Preták VOPOS – TERM, 
Olbrachta 1, Lučenec od 19. 8. 1996 do 30. 12. 1996. 
 
Školský rok 1999/2000 

V roku 1999 sa uskutočnila III. medzinárodná výstav REGION KONTRAKT ´99. 
Na tejto výstave sa prezentovala naša škola svojimi výsledkami a úspechmi.  

Dňa 26. júna 2000 sa zamestnanci našej školy stretli s ministrom školstva 
Milanom Ftáčnikom, ktorý našu školu navštívil v rámci svojej pracovnej cesty v okrese 
Lučenec. 
 
PRÁVNA SUBJEKTIVITA 

Jedným z konkrétnych krokov plnenia požiadavky humanizácie, demokratizácie 
a decentralizácie školstva je vznik škôl s právnou subjektivitou. Legislatívne ich vznik 
naplňuje Zákona č. 29/1984 Zb. v znení zmien a doplnkov zákona č. 171/1990 Zb. 
a zákona č. 522/1990 Zb., ktorý v § č. 1 uvádza: „Základné školy, učilištia, stredné školy 
sú súčasťou československej výchovno-vzdelávacej sústavy, v právnych vzťahoch 
vystupujú vo svojom mene a majú zodpovednosť vyplývajúcu z týchto vzťahov, 
pokiaľ nie je uvedené inak.“ 

Vzhľadom na zložitosti, ktoré s priznaním právnej subjektivity vznikajú, nebolo 
možné, aby rozhodnutie bolo realizované  celoplošne a v termíne nadobudnutia 
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účinnosti zákona č. 171/1990 Zb. Preto je v prechodných ustanoveniach (§ 63) táto 
zmena upravená tak, že § 1 nadobúda účinnosť a upraví postavenie základných škôl 
/ako právnych subjektov/ postupne, najneskôr do 31. decembra 1997. Naša škola 
požiadala podľa Zákona MŠ SR č. 6/1998 Zb. o priznanie právnej subjektivity od 1. 1. 
2000. Škola sa stala rozpočtovou organizáciou od tohto dátumu a bola jej udelená 
zriaďovacia listina. 
 
Školský rok 2000/2001 

MALÚ MEDAILU SVÄTÉHO GORAZDA udelilo MŠ SR za celoživotnú svedomitú 
pedagogickú prácu a výsledky vo výchovno-vzdelávacom procese p. Viere Hanovej.  
 
Školský rok 2003/2004 

V tomto školskom roku získala škola v projekte INFOVEK 2004 sumu v hodnote 
Sk 100.000,-- a  na zlepšenie svojich priestorových podmienok bývalú MŠ Dekréta 
Matejovie, ktorá v minulosti patrila našej škole. 
 
Školský rok 2004/2005 

Škola podala projekt INFOVEK 2005 a získala na jeho realizáciu sumu Sk 
100.000,-- 
 
Školský rok 2005/2006 

V tomto školskom roku bolo podaných 10 projektov, úspešnými boli tieto 
projekty v sume Sk 280.000,--: 
Digitálni Štúrovci – Sk 200.000,-- 
Otvorená škola, oblasť športu – Sk 50.000,-- 
Školy pre budúcnosť – Sk 30.000,-- 

Škola bola úspešná v projekte INFOVEKU Otvorená škola 2005. Tento projekt 
umožňoval vzdelávanie širokej verejnosti v oblasti IKT. 
 
Školský rok 2006/2007 

Škola podala 6 projektov, ale neprešiel žiaden. 
V tomto roku bola slávnostne prestrihnutá páska umelého trávnika. 
Našu školu navštívilo niekoľko osobností kultúrneho a politického života. Bola 

to návšteva ministra školstva SR Jána Mikolaja, beseda s analytikom Výskumného 
centra SFPA Bratislava  Ivom Samsonom, beseda s Petrom Zajacom, publicistom 
literárnym vedcom, detskou spisovateľkou Gabrielou Futovou. Školu navštívila J.E. 
Maja Lovrenčič Svetek, mimoriadna a splnomocnená veľvyslankyňa Slovinskej 
republiky v SR.  
 
Školský rok 2007/2008 

V roku 2007 sme podali 5 projektov a v roku 2008 3 projekty. Úspešným sa stal 
1 projekt v rámci Otvorenej školy v sume Sk 50.000,--. V areáli školy na ulici Dekréta 
Matejovie boli na základe pomoci rodičov vybudované ihriská a basketbalové koše. 
Škola začala s výstavbou štadióna v areáli školy za pavilónom A.  
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Pohľad do súčasnosti 
 

ŠKD 

 
Žiaci prichádzajú do školských výchovno-vzdelávacích zariadení až po skončení 

vyučovania, čiže prevažne vo svojom voľnom čase.  
Na škole je zriadených osem oddelení ŠKD. Práca v jednotlivých oddeleniach prebieha 
v triedach, na školskom dvore, v telocvični a v blízkom parku podľa charakteru 
zamestnania. Počas celého školského roka sa zúčastňujeme všetkých akcií, ktoré 
ponúka Mesto Lučenec, CVČ a protidrogové centrum. Medzi aktivity ŠKD patrí 
návšteva Novohradskej galérie a múzea, knižnice, vychádzka mestom, návšteva 
zimného štadióna, zhotovovanie darčekov budúcim prvákom, pasovanie prvákov. Pri 
plánovaní akcií pre žiakov využívame aj nápady samotných detí. Na škole pracujeme 
so žiakmi v rôznych krúžkoch: pracovnom, športovom, Správny chlapec-správne 
dievča. Snažíme sa o dostatočný pobyt na čerstvom vzduchu. Najčastejšie používané 
metódy sú metóda rozhovoru, práca vo dvojiciach, skupinách.  

Dobrá je spolupráca s triednymi učiteľmi aj rodičmi detí. 

 

Prvý stupeň 

 
Povolanie učiteľa je mimoriadne náročné. Nekladieme požiadavky iba na 

množstvo vedomostí rôzneho druhu, ale vedieme žiakov v ich vlastnom rozvoji. 
Rozširujeme poznanie žiaka, pristupujeme individuálne, staráme sa o jeho osobnostný 
a sociálny rozvoj, podnecujeme každého žiaka k sebarozvíjaniu. Významné postavenie 
pri našej práci majú hry, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou vyučovania ako dôležitý 
aktivizujúci činiteľ. 

Do školy prichádzajú 6 – 7 ročné deti, ktoré sa chcú učiť písať, čítať, počítať... 
Staráme sa o to, aby každé uverilo vo svoje schopnosti a aby sa tešilo z každého dňa 
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v škole. Nezabúdame ani na žiakov z ostatných ročníkov. Zapájame sa od súťaží, 
v ktorých dosahujú výborné výsledky. Našim cieľom je múdry (tvorivý, vzdelaný), 
dobrý (charakterný, čestný), aktívny (iniciatívny, pracovitý, samostatný) a šťastný 
(zdravý, vyrovnaný) človek. 

 

Druhý stupeň 

 
Naša škola realizuje variant rozšíreného vyučovania matematiky 

a prírodovedných predmetov od piateho ročníka. Každoročne sa žiaci zúčastňujú na 
všetkých olympiádach v oblasti prírodných vied, t. z. matematickej, fyzikálnej, 
chemickej, biologickej, cez školské, okresné, krajské až po celoslovenské kolá. 

 

Matematika 

Matematická Pytagoriáda, KOMPARO, Matematický Klokan – preverujú 
vedomosti našich žiakov v matematike ale aj vo všeobecných vedomostiach. Žiaci sa 
zapájajú do riešenia korešpondenčných seminárov ako MAKS, Génius Logikus. 
Niekoľko rokov pravidelne na škole organizujeme súťaže mimo vyučovania ako 
MILIONÁR, SUDOKU, zábavné popoludnie s matematikou. Pre žiakov, ktorí majú 
problémy s matematikou, fungujú už viac rokov tzv. konzultačné hodiny 
v popoludňajších hodinách. Aj samotní vyučujúci boli zapojení do rôznych projektov 
s využitím IKT (Digitálni Štúrovci, Otvorená škola), vďaka ktorým sa škola obohatila o 
novú výpočtovú techniku. 

 

Prírodovedné predmety 

Pravidelne sa rieši Archimediáda ako aj astronomická súťaž Čo vieš 
o hviezdach? V tejto súťaži našu školu úspešne reprezentovala na celoslovenskom 
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kole Jelka Nociarová. Vyučovanie fyziky spestrujeme referátmi z oblasti jadrovej fyziky 
či meteorológie. 

Biologickú olympiádu rieši malá skupina detí, aj keď s veľmi dobrými 
výsledkami. Ale príroda a jej ochrana sa týka všetkých žiakov. A preto určujúcim 
cieľom vyučovania prírodopisu je naučiť deti prírodu milovať, pretože koho milujeme, 
o toho sa staráme. Pozitívne postoje žiakov formujeme vyučovaním vybraných učív 
v blízkom parku a hodiny spestrujeme výtvarným spracovaním prírodnín.  

 

Vybudovanie nového školského laboratória s novým zariadením v školskom 
roku 2007/2008 a novej učebne chémie s moderným zariadením v školskom roku 
2008/2009 slúži na skvalitnenie a moderné vyučovanie chémie, prípravu žiakov na na 
chemickú olympiádu, kde dosahujeme veľmi pekné výsledky. Peter Zubáč a Ladislav 
Ferencz patria k tým žiakom, ktorí našu školu v minulých školských rokoch úspešne 
reprezentovali. 

Geografia je predmet, kde sa žiaci učia spoznávať miesto, kde žijú, kde sa 
nachádzajú. Veľkej obľube sa teší turistický krúžok, v ktorom navštevujeme blízke ale 
aj vzdialené pohoria. Na hodinách tvorbou projektov žiaci prezentujú oblasti, miesta, 
ktoré navštívili, alebo by chceli navštíviť. S veľmi dobrými výsledkami sa každý rok 
zúčastňujeme geografickej olympiády, kde sme už tretíkrát postúpili na celoslovenské 
kolo. Na utvrdzovanie učiva nám slúžia geografické exkurzie. 

 

Slovenský jazyk a literatúra 

Postavenie materinského jazyka sa v súčasnom období industriálnej 
spoločnosti a globalizácie mení. Preto sa na hodinách slovenského jazyka a literatúry 
zameriavame najmä na rozvoj ústnej a písomnej komunikácie žiakov, na štylizáciu 
myšlienok v spisovnej podobe. 

Snažíme sa, aby sa z našich hodín nevytrácalo vlastenectvo a jeho národné 
poslanie. Pestujeme u žiakov kladný vzťah k štátu, národu, k svojmu regiónu najmä 
pomocou literatúry – čítaním a rozborom ukážok z diel slovenských autorov. 

V práci s nadanými žiakmi nadväzujeme na bohaté úspechy z minulých rokov. 
Pripravujeme mladých recitátorov a zúčastňujeme sa s nimi na mnohých súťažiach 
ako Timravina studnička, Šaliansky Maťko, Rozprávkové vretienko a Hviezdoslavov 
Kubín. 

V rozvoji vlastnej literárnej tvorby žiakov tiež nezaostávame a pripravujeme pre 
ich práce súťaže nielen na pôde školy, ale najlepšie práce posielame do literárnych 
súťaží – Európa v škole, Literárny Lučenec... Svojimi aktivitami sa usilujeme rozvíjať 
tvorivosť žiakov, ich talent a osobnosť.  
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Cudzie jazyky 

Škola kladie dôraz na výučbu cudzieho jazyka a rozvíjanie všetkých jazykových 
zručností. Vyučujeme anglický jazyk a nemecký jazyk na 1. aj na 2. stupni. K dispozícii 
máme 2 jazykové učebňe a pri výuke využívame nové informačno-komunikačné 
technológie ako ActivBoard, internet ale aj výukové programy. Každoročne sa naši 
najlepší žiaci zapájajú do olympiád cudzích jazykov. V mimovyučovacom čase sa 
môžu žiaci venovať jazykom počas krúžkovej činnosti a pre praktické rozvíjanie 
jazykových zručností, poznávanie iných kultúr organizujeme exkurzie, napr. do 
Viedne. 

 

Humanitné predmety 

Hudobná výchova 1. stupňa a 2. stupňa našej školy sa snaží nielen o hudobno - 
estetický rozvoj, ale tiež o blízky súvis hudby a iných druhov umení. Okrem 
utváraných predpokladov poskytovať deťom radosť, pozitívnosť a primerané 
hudobné sebauplatnenie na hodinách, žiaci podľa schopností tvoria a zapájajú sa do 
hudobných divadielok. Podľa záujmu majú možnosť navštevovať hudobný krúžok, 
ktorý napomáha deťom uplatňovať sa v rôznych mimoškolských súťažiach 
a aktivitách.  

Vo výtvarnej výchove tvorivou činnosťou rozvíjame výtvarné myslenie a cítenie 
žiakov. Procesom tvorivej realizácie deti svojsky, s využitím  výtvarných princípov 
pretvárajú skutočnosť. Výsledkami ich činnosti nie sú len výtvarné práce, ale aj tvorivý 
proces a estetický zážitok. Na hodinách výtvarnej výchovy sme vytvorili práce, ktorými 
sme sa zúčastnili rôznych výtvarných súťaží (Európa v škole, Szabóov grafický Lučenec, 
Umenie zblízka, Vesmír očami detí a iné). 

 

Mimovyučovacia činnosť 

Rozvíjať svoje schopnosti a záujmy môžu naši žiaci v rôznych krúžkoch: 
hudobnom, literárno-dramatickom, športovom, turisticko-zemepisnom, 
matematickom, zdravotníckom, v krúžkoch cudzích jazykov, počítačovom, šikovných 
rúk, aerobik, Správny chlapec – správne dievča, počítačová grafika a v iných. 

V popoludňajších hodinách majú možnosť  žiaci využívať na vzdelávacie účely 
počítačovú miestnosť. Dobrú knihu si môžu vypožičať v školskej knižnici. Pre žiakov 
organizujeme športové či matematické súťaže, svoje vedomosti môžu otestovať 
v súťaži Milionár a počítačovú gramotnosť v súťaži Tvorba žiackych prezentácií. Pre 
tých, ktorí radi spoznávajú a cestujú, sú k dispozícii výlety, exkurzie a pre posilnenie 
zdravia ozdravné pobyty, napríklad do Chorvátska.  



80. výročie založenia školy 

Metodické dni 
 

Záleží nám na ďalšom vzdelávaní a odbornom raste pedagógov našej školy. K tomuto 
rastu prispievajú aj metodické dni, počas ktorých navštevujeme školy v zahraničí. 
Tieto návštevy umožňujú porovnávať naše školstvo s tými v iných krajinách, rozširujú 
obzor, pôsobia inšpirujúco a motivujúco pre ďalšiu pedagogickú prácu. Taktiež 
spoznávame krajinu, jej zvyky, mentalitu. Navštívili sme už Poľsko a Slovinsko a do 
budúcnosti by sme sa chceli pozrieť napríklad do Čiech či Nemecka.  

 

Školský rok 2006/2007: Społeczna szkoła podstawowa nr. 7, Krakov, Poľsko 

 

Školský rok 2007/2008: Osnovna šola A. T. Linharta, Radovljica, Slovinsko 
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Spomienky bývalých pedagógov 
 

„Nezabudni na svoju mladosť, ktorá je neopakovateľná, na priateľov, ktorí ťa mali radi 
a ktorých si ty mal rád.“ 

Bolo to dávno, v minulom storočí, keď som prvýkrát prekročila bránu tejto školy, 
najkrajšej školy v Lučenci ako žiačka, neskôr ako učiteľka. Z mojich bývalých učiteľov sa zrazu 
stali kolegovia. Chvíľu mi trvalo, kým som si na to zvykla, ale naozaj nie dlho, pretože ma 
prijali medzi seba, ochotne poskytli radu aj pomoc. 

Počas môjho pôsobenia v pedagogickom zbore sa na škole udialo veľa pozitívneho, 
najmä vďaka ochote kolektívu posúvať latku vyššie. Za dôležitý medzník v živote školy 
považujem otvorenie triedy s rozšíreným vyučovaním matematiky a prírodovedných 
predmetov, z ktorých naši žiaci každoročne úspešne reprezentovali a získavali popredné 
umiestnenia v MO, FO a CHO. Počet žiakov narastal, budovali sa nové triedy, hľadali 
sponzori... 

Hovorí sa, že nie je dôležité miesto, na ktorom práve stojíme, ale smer, ktorým ideme. 
Že smer, ktorý si škola zvolila je správny, svedčia mnohé úspechy a projekty, do ktorých sú 
žiaci zapojení. Je všeobecne známe, že aj prostredie vychováva. V tejto oblasti tu nastali 
obrovské zmeny k lepšiemu oproti minulosti. Všetky tieto úspechy a zmeny by určite nebolo 
možné dosiahnuť bez zodpovednej práce pedagogických zamestnancov a vedenia školy, bez 
ochoty pracovať aj vo svojom voľnom čase pre dobré meno školy, úspechy svojich žiakov 
a spokojnosť rodičov.  

Prajem Vám, aby táto škola v duchu svojich tradícií kráčala k ďalším úspechom, aby 
učitelia boli hrdí na svojich žiakov a žiaci a ich rodičia na svoju školu. 

Milí kolegovia! Pri príležitosti 80. výročia školy Vám želám, aby ste mali vždy dosť síl 
a energie pri zvyšovaní úrovne vzdelávania, aby ste nemali núdzu o šikovných 
a cieľavedomých žiakov, aby každý z Vás bol pevným ohnivkom reťaze, ktorá školu posúva 
dopredu.  

   Henrietta Géciová, bývalá žiačka, učiteľka a zástupkyňa školy 

 

Moje spomienky 

V živej pamäti mám začiatok školského roka 1968-69, kedy som bola preložená zo VI. 
ZDŠ v Lučenci. Zažila som obdobie, keď sa kúrilo v kachliach a peciach. Vyučovalo sa aj 
v suteréne. Teplo nám bolo v srdciach, pretože s každou radosťou z osobného i pracovného 
úspechu sme sa podelili v zborovni, kde bol vynikajúci kolektív. Situácia s priestormi sa 
zlepšila, keď na školskom dvore postavili novú budovu. Do novej budovy boli presťahované 
triedy II. stupňa. 

Keď si spomínam, aká bola naša škola, myslím si, že dala žiakom to, čo bolo 
v srdciach a silách učiteľov a vychovávateľov. Dala im vedomosti, zručnosti, základy 
morálky, úcty k človeku, vzťah k prírode, k telesnej kultúre a umeniu v tých 
nespočetných hodinách v krúžkoch, exkurziách, výletoch, súťažiach, spoločenských 



80. výročie založenia školy 

aktivitách. Som hrdá na to, že som vo svojom pôsobení stretla veľa osobností, ktoré nechali 
hlbokú stopu v srdciach. Som hrdá aj na to, že žiaci na nás nezabúdajú, posielajú pozdravy zo 
stužkovej, promócie, svadby, pozdravia, prihovoria sa nám. Nielen žiaci, ale aj s úctou ich 
rodičia. Úžasný pocit je na nezaplatenie, lebo učiteľ nikdy nebude milionárom, ale 
v spomienkach zanechá stopu, ktorú nikto nezmaže.  

Prajem našej škole čo najviac múdrych a dobrých žiakov, chápajúcich rodičov, želám 
jej veľa úspechov, radostí z prežitého dňa, aby sa v nej všetci dobre cítili. 

       Jaromíra Hanesová, bývalá učiteľka 

 
Spomienka na moje tretie pracovisko 

Koncom augusta 1971 som prišla na školu, o ktorej by som sa chcela zmieniť. Bola to 
stará budova II. ZŠ v Lučenci, malinká zborovňa, ale plná milých ľudí, mojich budúcich 
spolupracovníkov. Keď porovnávam tú dobu so súčasnosťou, myslím si, že bola poriadne 
problematická.  Snažili sme sa, ale to nebolo ono! Akoby vtedy nemala škola toho správneho 
„gazdu“. Pozrite sa teraz! Škola, do ktorej chodilo dlhé roky veľa šikovných mládenčekov, 
teraz starčekov, prekvitá. Vie sa o nej nielen v meste, ale aj v okolí a veru aj za hranicami. 

Vrátim sa k môjmu príchodu na školu. Chodil sem aj môj brat, môj manžel a moje deti, 
ktoré veľa spomínajú na svojich učiteľov a učiteľky. Najviac na pani učiteľku Dobru Zubovú. 
Žiaľ už nie je medzi nami, a Vierku Hanovú. Tá prvá ich učila aj žiť a tá druhá ich tak naučila 
pravopis, že sa za svoj písomný prejav nikdy nemusia hanbiť.  

Mojim riaditeľom bol pán Cibuľa. V plnoorganizovanej škole nastal problém. Ťažko 
som sa prispôsobovala rozkazom a nariadeniam, lebo som 13 a pol roka učila na 
jednotriedke. Nevšímala som si zo začiatku tabuľu, na ktorej boli úlohy a stalo sa mi, že som 
neprišla na poradu alebo na dozor. Nikdy nezabudnem, ako mi pán riaditeľ povedal: „Marika, 
Marika, čo s Vami, veď škola nie je holubník, musíte si to zapamätať!“ A ja som si to veľmi 
dobre zapamätala. Veľmi som mala rada svojich žiakov, nikdy som neprišla na vyučovanie 
nepripravená. Snažila som sa spolupracovať s rodičmi, vychádzať s vedením školy 
a spolupracovníkmi. 

Chcela by som z úprimného srdca vedeniu školy, všetkým vyučujúcim, 
vychovávateľkám, upratovačkám a všetkým pracovníkom školy popriať veľa zdravia, 
trpezlivosti, aby naša jubilantka do ďalšej 80-ky prekvitala, aby do nej tak radi chodili, 
ako som chodila ja.  

  Mária Kralinská, bývalá učiteľka 
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Ako vznikal prvý zborník 

 

V tomto roku si pripomíname 80. výročie otvorenia budovy terajšej Základnej školy na 
Haličskej ceste 1191/8 v Lučenci, bývalej Štátnej meštianskej školy chlapčenskej v Lučenci. 

Kedže som na nej učila pár rokov (september 1971 – jún 2000) a podieľala som sa aj na 
príprave jej prvého zborníka, spomeniem ako vznikal. 

V školskom roku 1998/99 naša škola oslávila 70. výročie založenia. Bolo to významné výročie 
školy, ktorá prešla rôznymi zmenami, preto vedenie školy s pedagogickým zborom sa rozhodlo pri 
tejto príležitosti vydať prvý zborník školy.  

Práca na príprave zborníka sa začala asi rok pred výročím štúdiom najstaršej kroniky školy 
„Pamätnica Štátnej meštianskej chlapčenskej a ľudovej školy v Lučenci z roku 1922“, ktorá sa nachádza 
v Štátnom okresnom archíve v Lučenci. Ďalšie 3 školské kroniky boli v škole. Zháňali sme fotografie od 
kolegýň a kolegov, pozdravy pre jubilantku, zostavovali zoznamy učiteľov, študovali záznamy vedenia 
školy, vypisovali zaujímavé udalosti zo života školy, žiaci tvorili básne...  Práca na zostavovaní zborníka 
bola pomerne náročná, ale veľmi zaujímavá.  

Teší ma, že prvý zborník, ktorý bol čiernobiely pri 70. výročí založenia školy našiel svojho 
farebného pokračovateľa pri 75. výročí a bude mať ďalšieho pri 80. výročí.  

Našej 80-ročnej jubilantke do budúcnosti prajem veľa ďalších úspešných rokov, tvorivých 
žiakov a učiteľov zanietených pre prácu. 

 

        Edita Jeloková, bývalá učiteľka 

 

Jubileum, slávnostné vybočenie z rytmu všedných dní, chvíľkové pozastavenie, patričná 
oslava. Tak spomínajme! Oprášme zážitky z minulosti! 

Hoci som i ja do tejto dlhodobej osemdesiatročnej pochodne vstúpila len dvoma desiatkami 
rokov, predsa mám mnoho zážitkov, skúseností, dojmov a takmer živých obrazov pred očami z rôznych 
pracovných činností, súvisiacich s vyučovaním a so životom školy.  

Táto škola nebola mojím prvým učiteľským pôsobiskom. Na vlastnú žiadosť (pre zmenu 
bydliska) som bola do nej preložená zo ZDŠ v Podkriváni. Odchádzalo sa mi veľmi ťažko. Opúšťala som 
prostredie, v ktorom som sa dobre cítila. Aj po určitom časovom odstupe mám dojem, že bez väčších 
ťažkostí sa mi podarilo nájsť primerané miesto v učiteľskom kolektíve. Vytvoriť si účinný vzťah so 
žiakmi a ich rodičmi. 

Za osobné šťastie považujem, že som mohla byť účastníčkou tvorivého kolektívu 
usmerňovaného výborným vedením školy, ktoré vždy vytváralo dobré pracovné podmienky a príjemnú 
pracovnú klímu. To bola výzva k maximálnej zodpovednosti na dôsledné plnenie mojich učiteľských 
povinností.  

I keď je môj podiel na tvorivom vzdelávacom diele veľkého množstva ľudí, ktorí bránami tejto 
školy za 80 rokov prešli bol len maličký, veľkú úctu prechovávam ku všetkým bývalým kolegom 
a riadiacim pracovníkom tejto školy, ktorí boli (a aj teraz sú) veľmi iniciatívni, tvoriví a pritom ľudskí. 
Veď naše dobré výsledky boli podmienené spoločnou tvorivou prácou. 

 

 Júlia Stančíková, bývalá učiteľka 1. – 4. stupňa 
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Spomienky žiakov 
 

V prvom rade chcem pozdraviť moju jubilujúcu školu, ktorej súčasťou som bol aj ja. 
Do školy som chodil v rokoch 1948 – 1951, čiže pred 60 rokmi. 

Na školu, spolužiakov aj učiteľov mám pekné spomienky. Mojimi triednymi učiteľkami 
postupne v jednotlivých triedach boli Lenka Bernáthová, Viera Petiová, Zlata Takáčová. 
Riaditeľom bol Ján Bračok a školníkom bol Vojtech Kincel. 

V dobrom spomínam na jednotlivých vyučujúcich, ktorí boli prísni, nároční a snažili sa 
naučiť náš čo najviac a hodnotili nás podľa nadobudnutých vedomostí. Mojimi obľúbenými 
učiteľmi boli Ondrej Galád, Ondrej Gábor, Viera Petiová a Pavol Dobrocký. 

V týchto rokoch bolo zvykom, že niektorí učitelia nás aj fyzicky trestali pre správanie 
a prípadne neplnenie domácich úloh. Boli to bitky s trstenicou po rukách aj po hlave. V týchto 
činnostiach boli v popredí učitelia Ján Ďuroš a Ladislav Čunderlík. 

Z tohto obdobia si spomínam na spevácky krúžok, ktorý úspešne viedol Ladislav 
Bence, ďalej na balalajkový krúžok, ktorý viedla A. Motošková a s nacvičeným programom 
sme vystupovali na rôznych podujatiach. 

Čo sa týka športu na škole, bol dobre organizovaný Ondrejom Galádom, ktorý viedol 
gymnastický, atletický a basketbalový krúžok. Denne sa hrávali futbalové súboje na školskom 
dvore v rámci triedy alebo medzi triedami. 

Záverom chcem jubilujúcej škole popriať hodne úspechov, dobrých vyučujúcich 
a žiakov, dosť financií, aby škola naďalej dosahovala dobré výsledky v každej jej činnosti 
a naďalej sa zveľaďovala. 

 

        Ing. Zoltán Marčok, bývalý žiak 

 

1. 9. 1977 prišiel ten veľký deň. Išla som prvýkrát do školy! Ako som sa len tešila! Bola 
som plná očakávania z nových zážitkov a troška aj strachu z neznámeho. Pamätám sa na 
školský dvor plný starších, už suverénnych žiakov, aj nás, nedočkavých a zároveň 
ustráchaných prváčikov. Naša trieda, 1.A, bola v starej budove a na poschodí. Mojou prvou 
pani učiteľkou bola p. uč. Jarmila Hanesová, ktorá bola tou najlepšou pani učiteľkou. Bola 
milá, trpezlivá, nikdy na nás nekričala a snažila sa nás vždy niečím zaujať. Aj teraz, po vyše 
tridsiatich rokoch, na ňu rada spomínam. Vždy keď sa stretneme, opýta sa ma, ako sa mám, 
vtedy sa v duchu sa prenesiem do tých krásnych, bezstarostných čias, keď som sa ráno 
nemohla dočkať, čo nové a zaujímavé sa zase v škole naučím.  

V ďalších ročníkoch ma učilo mnoho ďalších skvelých učiteľov, ale ja stále s láskou 
spomínam moju prvú pani učiteľku  a moju prvú triedu. 

  

      Katarína Matejková, bývalá žiačka a rodič 
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Naše prvé spoločné spomienky siahajú do 2. ročníka 1. stupňa, kedy nás dve na 
začiatku školského roka posadili spolu do jednej lavice. Vtedy sa začalo naše priateľstvo 
a spoločné zážitky. Aj keď neoddeliteľnou súčasťou vyučovania bola vtedy ruština, ešte viac 
sme sa však potešili, keď sme boli obidve prijaté do jazykovej triedy na II. stupni a začali sme 
sa intenzívne venovať nemčine. 

Našou veľkou láskou bolo divadlo. Z vlastnej iniciatívy sa dalo dokopy niekoľko 
dievčat z triedy a spoločne sme nacvičili dramatizáciu známych ľudových rozprávok. Naše 
vystúpenia pre prváčikov mali veľký úspech a my sme sa tešili z toho, že sme mohli niekoho 
potešiť. 

Pod vedením p. uč. Števčoka sme spievali v školskom spevokole a bez nášho 
vystúpenia sa nezaobišla žiadna akadémia či slávnosť. Tých aktivít a vystúpení bolo 
neúrekom, no azda najsilnejší zážitok v nás zanechala účasť na spartakiáde v roku 1980. 
Vďaka snahe našich učiteľov TV a vedenia školy sme sa dostali až do Prahy na Strahov. Mnohí 
sa dnes na tom asi zasmejú, ale my sme sa do Prahy skutočne tešili a prežili sme tam 
niekoľko krásnych dní.  

Zároveň to bola pre nás rozlúčka so školou, pretože po prázdninách sme už nastúpili 
na stredné školy. Tu sa naše cesty načas rozišli, aby sme sa mohli opäť zísť po rokoch pri 
spoločných záľubách, ktorých základ v nás vypestovala II. ZDŠ. Ďakujeme! 

 

 Mgr. Dagmar Novodomská a Jarmila Bálážová (Filandová), bývalé žiačky 
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Snehulienka a sedem trpaslíkov, Jela Nociarová 
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Personálne obsadenie 
 
Riaditelia školy 
 
Václav Hodek    /1922 – 1928 – 1938/ 
Ján Bračok    /1945 – 1963/ 
Štefan Lakatoš    /1963 – marec 1970/ 
Pavel Cibuľa    /marec 1970 – 1972/ 
Ján Čeman    /1972 – 1973/ 
Jozef Major    /1973 – február 1974/ 
Michal Faťara    /február 1974 – 1991/ 
Soňa Frolowová    /1991 – 1995/ 
Eva Marková     /1995 – súčasnosť/ 
 
 
Zástupcovia riaditeľa školy 
 
Mária Ličková    /1953 – 1955, 1956 – 1960/ 
Ján Ďuroš    /1955 – 1956/ 
Pavel Cibuľa    /1960 – 1970/ 
Božena Belicová    /marec 1970 – jún 1970/ 
Elena Orságová    /1970 – 1982/ 
Jozef Major    /1972 – 1979/ 
Oľga Stančíková    /1979 – 1982/ 
Vojtech Zachar    /1982 – 1988/ 
Mária Dobrocká    /1988 – 1991/ 
Ján Kľuka     /1991 – 1992/ 
Henrietta Géciová   /1992 – 1998/ 
Zuzana Galádová    /1997 – súčasnosť/ 
Karol Červenák    /2000 – súčasnosť/ 
Miroslav Dedinský   /2005 – súčasnosť/ 
 
Zoznam učiteľov a ostatných výchovných pracovníkov, ktorí na škole pôsobili od uvedeného školského 
roka. 
 
Rok 1945/46 
Michal Ondrejovič 
Štefan Sýkora 
Pavol Dobrocký 
Július Marko 
Michal Breznický 
Mária Gáfriková 
Ján Svoreň 
Július Urbančok 
Daniel Gallay 
Ondrej Galád 
Ondrej Gábor 
Pavol Kominarec 
Jozef Mátej 

Alexander Hámor 
Ján Kuchta 
Juraj Chabada 
Etela Leleková 
Gustáv Puffler 
Ján Ďuroš 
 
Rok 1946 
Ladislav Bence 
 
Rok 1948/49 
Július Benko 
Lenka Bernáthová – Jakubove 
Magda Záhorská 

 
Rok 1949/50 
Ján Mišík 
Ján Boroš 
Viera Petiová 
A. Motošková 
Zlata Takáčová 
 
Rok 1950/51 
Ema Klementová 
Edita Schnellerová 
Ladislav Čunderlík 
Nadežda Laciaková 
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Rok 1951/52 
Elena Močáriová 
Ján Félix 
Ján Lacík 
Zina Lacíková 
Ján Urda 
 
Rok 1952/53 
Pavel Dobrocký 
Nadežda Králiková 
 
Rok 1953/54 
Mária Ličková 
Eva Karasová 
Vojtech Piovartsi 
Zuzana Korecká 
Emília Fujeríková 
Ester Bobálová 
Eleonóra Bobeková 
Margita Bošanská 
 
Rok 1954/55 
Štefánia Paššuthová 
Gen. Ďurkovičová 
Vlasta Lauková 
Ján Števčok 
J. Sásová 
 
Rok 1955/56 
M. Trokanová 
Anna Bačíková Trnovská 
Pavel Cibuľa 
 
Rok 1956/57 
Oľga Stolárová 
Vlasta Lauková 
Jana Ružinská 
Marta Berácková 
Milada Brondová 
Vlasta Rástocká 
Ján Miadok 
Anna Gregorová 
Ján Knocha 
Dobroslava Frydrýšková 
 
Rok 1957/58 
Marta Szabová – Eliášová 
 
Rok 1958/59 
Miroslav Ondrejovič 

Eduard Gábor 
Oľga Hrivnáková 
Eva Hrdličková – Karasová 
 
Rok 1959/60 
Anna Veselá 
 
Rok 1960/61 
Marta Monosová 
Elena Petrusová 
Paula Matejčíková 
 
Rok 1962/63 
Mária Rovná 
 
Rok 1963/64 
Ján Mišík 
Angela Hrašková 
 
Rok 1964/65 
Elena Krátka 
Magda Oláhová – Zraková 
Katarína Halásová 
 
Rok 1965/66 
Mária Drugdová 
Anna Lukáčová 
Viera Ďurkovičová 
Edita Barnová 
 
Rok 1966/67 
Mária Puntigánová 
Ivan Šikula 
Mária-Eva Gregorová 
Mária Ružičková 
 
Rok 1967/68 
Danica Šarkanová 
Jaromíra Hanesová 
Alžbeta Sásiková 
Ján Mikuška  
 
Rok 1968/69 
Klára Čisarová, rod. Veselá 
 
Rok 1969/70 
Eva Leleková 
Vlasta Murániová 
Elena Jarábková – Mózerová 
 

Rok 1970/71 
Elena Loceková 
Lýdia Dedáková 
Pavol Repa 
Elena Orságová 
Vilma Baranová 
Dobra Zubová 
Ernest Goras 
Gabriela Sabadošová 
Jozef Legáth 
 
Rok 1971/72 
Mária Kralinská 
Elena Sopóciová 
Jolana Tabernausová 
Marta Komorová 
Edita Jeloková 
Eva Kotmanová 
Viera Hanová 
 
Rok 1972/73 
Ján Drábik 
Henrietta Géciová 
Ján Čeman 
 
Rok 1973/74 
Margita Majorošová 
Eva Čoriová 
Ján Králik 
Ján Oláh 
Júlia Šimková 
Zuzana Barkáčová 
Alžbeta Zacharová 
Margita Kečkemétyová 
 
Rok 1974/75 
Jarmila Žarnovičanová 
 
Rok 1975/76 
Oľga Stančíková 
 
Rok 1976/77 
Eva Marková 
Ružena Medlenová 
Hilda Križanová 
 
Rok 1977/78 
Júlia-Eva Stančíková  
Karol Červenák 
Edita Lempochnerová 
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Edita Kopányiová 
Gabriela Oravcová 
 
Rok 1979/80 
Katarína Vorlická – Gubovičová 
Soňa Frolowová 
 
Rok 1980/81 
Elena Hašková (hospodárka) 
Anna Stredánska 
 
 
Rok 1981/82 
Veronika Černoková 
Ľudmila Hrušková 
Marcela Jezná 
Mária Demoková (ŠD) 
Mária Činčurová (ŠD) 
Katarína Kovačevičová (ŠD) 
Eva Kovaříková (ŠD) 
Sidónia Kulichová (ŠD) 
Magda Vaculčiaková (ŠD) 
 
 
Rok 1982/83 
Milada Majková (ŠD) 
Vojtech Zachar 
 
Rok 1983/84 
Anna Milnerová 
Erika Volzsovárová 
Eva Veselková 
 
Rok 1984/85 
M. Jakubove 
Zuzana Galádová 
Júlia Strhárska 
 
Rok 1985/86 
Ján Kľuka 
Jarmila Móricová 
Anna Sabolčáková (ŠD) 
 
Rok 1988/89 
Mária Dobrocká 
Ján Koška 
 
Rok 1989/90 
Jana Spurná /PO/ 
Monika Misárošová (Malá) 

Jaromíra Hanesová 
Mária Drugdová 
 
Rok 1990/91 
Mária Činčurová 
Katarína Ondrejková 
Veronika Černoková 
 
Rok 1991/92 
Ján Oláh  
Marta Straková 
Agnesa Kováčová 
 
Rok 1992/93 
Zuzana Kamenská 
Irena Horkuličová 
Agáta Nagyová 
Beáta Šebová (Zbojová) 
Tunde Nošková 
Eva Stieranková 
 
Rok 1993/94 
Ľubomír Ondris 
Eva Mokraňová 
 
Rok 1993/95 
Jana Šramková 
Jana Bartová (ŠKD) 
 
Rok 1995/96 
Eva Ráczová (Ondrisová) 
Pavel Anderle (civilná služba) 
Dušan Šimov 
Roman Adamička (civilná 
služba) 
Alica Rusnáková 
 
Rok 1996/97 
Zuzana Očkayová (Černoková) 
Martin Karpel 
Radana Tuhárska (Kudaškinová) 
Lýdia Peťková 
Mariana Spodniaková 
 
Rok 1997/98 
Ingrid Hašková 
Vlasta Albertová (ŠKD) 
Nora Benedyktiová 
Jana Strašková 
 

Rok 1998/99 
Ester Krišková 
Martina Považancová 
Martina Karáseková 
Adriana Zubová 
 
Rok 1999/2000 
Ildikó Balázsová 
Zuzana Kašinová (Beracková) 
Božená Péterová 
Jana Horváthová 
Ingrid Bartošová 
Ľubica Jančová 
 
Rok 2000/01 
Eliška Slížová 
Jozef Košút 
Svetlana Sarvašová 
Lucia Liptáková 
Eva Šebianová 
Zuzana Péliová (ŠKD) 
 
Rok 2001/02 
Martina Kanátová 
Martina Zacharová (Igazová) 
Andrea Lenhartová 
Anita Jašková 
Soňa Hanová 
Aneta Tománková (Matúšková) 
Milica Bojnová 
 
Rok 2002/03 
Táňa Rusnáková 
Zuzana Husmanová 
 
Rok 2003/04 
Miroslav Dedinský 
Viera Bačová  (ŠKD) 
Jana Filusová (ŠKD) 
Renáta Národová 
Mária Sihelská 
Mária Kamenská 
 
Rok 2004/05 
Katarína Karmanová 
Adela Gerátová 
Peter Bíro 
Viera Malčeková 
 
Rok 2005/06 
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Miriam Portelekyová 
Gabriela Aláčová 
Zuzana Mészárosová 
Eva Golianová 
Roman Ľupták 
Silvia Kľugová 
Monika Pivková (asistent 
učiteľa) 
 

Rok 2006/07 
Želmíra Čepková (špeciálny 
pedagóg) 
Radomír Leicher 
Marcela Lóšková 
Peter Ivan 
 
Rok 2007/08 
Natália Ševčíková 

Žaneta Mártonová 
Zdenka Vojdulová (ŠKD) 
 
Rok 2008/09 
Svetlana Gabľasová 
Jozef Juriga 
Lenka Krupinská 
Radka Findrová 

 
 
Zoznam nepedagogických pracovníkov, ktorí sa počas uplynulých rokov starali o prevádzku 
školy ako administratívni pracovníci, školníci, kuriči, upratovačky, kuchárky a pod.: 
 
Terézia Gaberová, Elena Hašková, Ľuba Mešová, Jana Španková, Božena Pufflerová, Eva Janštová, 
Božena Flešková, Mária Kovářová, Vojtech Kincel, Július Sekerka, Peter Matuška, Arpád Straka, Zuzana 
Valentínyová, Miloš Devoša, Michal Velentíny, Štefan Stieranka, Margita Longaverová, Júlia Lemešová, 
Margita Veselková, Irena Aláčová, Mária Bónová, Mária Straková, Július Nemec, Ľudovít Kiš, Ladislav 
Dobra, Vojtech Rufíni, Mária Králiková, Jolana Lizoňová, Margita Matušková, Zuzana Kováčová, Eva 
Novotková, Mária Haviarová, Elena Fridrichová, Anna Bobáľová, Božena Kajbová, Mária Dolnáková, 
Mária Gondášová, Mária Maliková, Ružena Sliacka, Monika Gorčiová, Elena Imrová, Mária Kertésová, 
Jozef Husár, Anna Marunčiaková, Ľudovít Horváth, Jolana Spodniaková, Dagmar Dudoková, Ivan 
Bradavka, Eva Péliová, Darina Nincová, Iveta Ridzoňová, Elena Kurčíková, Eva Eleková, Anna Buchtová, 
Stanislava Kajbová, Magdaléna Mrtvíková, Vladimír Michalík, Kristína Balogová, Marta Obročníková, 
Jaroslava Ďurčíková, Viera Kaprálová, Božena Mihalcová, Anna Segečová, Eva Malčeková, Monika 
Gondová, Anna Vaculčiaková, Anna Krahulcová, Mária Véghová, Vladimíra Sujová, Martin Milóš, Július 
Suja, Peter Kleja, Slávka Adamove, Ladislav Ružinský, Ivetka Anderová 
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Triedy v jubilejnom roku 

 

1.A 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Ingrid Hašková 
 
Adamove Daniel 
Balog Roman 
Cibulová Daniela 
Cirjak Zsolt 
Ferencová Veronika 
Ilčíková Gabriela 
Kelement Kevin 
Krnáč Miroslav 
Mahútová Natália 
Matisko Nikolaj 
Nvotová Patrícia 
Pitňová Žaneta 
Sedláček Andreas 
Sihelský Filip 
Strcula Jakub Róbert 
Šoóš Christopher 
Švagerko Michal 
Zselyi Zsolt 
 
1.B 
Triedna učiteľka: 
PaedDr. Svetlana Gabľasová, PhD. 
 
Bielik Martin 
Čomaj Marek 
Fízeľová Karin 
Géč Matúš 
Golianová Valentína 
Gorobecová Marína 
Halajová Alexandra 
Hric Pavol 
Kohútová Rebeka 
Kurčík Jaroslav 
Majerčík Jozef 
Melicherčík Samuel 
Ohrádka Patrik 
Pašák Matúš 
Skladivíková Anna-Saskia 
Šüle Peter 
Vyletel Patrik  
 
 
1.C 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Martina Karáseková 
 
Fízeľ Aurel Emanuel 
Garajová Vivien 
Gergišáková Bianka 
Hrnčiarová Michaela 
Hurík Patrik 
Jakuba Michal 
Kašinský Wiliam 
Katreniaková Martina 
Klaga Michal 

Klagová Karin 
Ličko Adam 
Meszárošová Laura 
Šoltésová Petra 
Štecová Michaela 
Števková Kristína 
Žilka Filip 
Žilková Lucia 
Vikor Daniel 
 
2.A 
Triedna učiteľka: 
PaedDr. Ildikó Balázsová 
 
Adamík Patrik 
Adamíková Lucia 
Dokoupil David 
Drábik Jakub 
Fašangová Vladimíra 
Garajová Nikola 
Hašková Mariana 
Hukelová Martina 
Kerestúrová Emma 
Klimentová Michaela 
Klongová Martina 
Kubinec Sebastián 
Kucej Dávid 
Lóšková Lucia 
Lukáč Samuel 
Malovec Maximilián 
Matisko Michal 
Mlynáriková  Ráchel 
Pivková Natália 
Sarvaš Patrik 
Serzödi Patrik 
Slížová Sofia 
Škrečko Marek 
Vajková Judita 
 
 
2.B  
Triedny učiteľ: 
Mgr. Radomír Leicher 
 
Albert Marek 
Barát Vladimír 
Brachnová Lívia 
Brťková Bianka 
Gombalová Lucia 
Hanuliaková Martina 
Haško Erik 
James Lily Alice May 
Jeleňová Veronika 
Kollárová Karin 
Kováčová Lea 
Kövešdi Alexander 
Kristl Daniel 
Lamocký Tomáš 

Malček Peter 
Molnárová Nela 
Nagy Marián 
Obročník Jakub 
Rusnák Filip 
Stančíková Diana 
Sudár Michal 
Szijjártová Lea 
 
 
2.C 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Zuzana Mészárosová 
 
Aláčová Martina 
Bolcsová Sára 
Bota Dominik 
Bunová Miriam 
Gonda Jakub 
Görner Filip 
Gréč Lukáš 
Guraj Oliver 
Kochan Patrik 
Križanová Alexandra 
Kvaková Sabrina 
Lenhartová Bianka 
Lisyová Alexandra 
Lörinčíková Nina 
Majdová Martina 
Oravcová Diana 
Sivok Matej 
Šulajová Erika 
Tanóczkyová Gréta 
Tuktamyšev Alan  
Turek Teodor 
Varga Lukáš 
 
3.A 
Triedny učiteľ: 
Mgr. Pavel Anderle 
 
Bahledová Patrícia 
Bargel Lukáš 
Budáč Marko 
Čeman Patrik 
Debnár Róbert 
Duchoňová Lenka 
Fridrich Andrej 
Galdík Ondrej 
Gergišák Lukáš 
Hrdličková Veronika 
Ilčíková Júlia 
Jackuliaková Nina 
Justichová Lenka 
Káčeríková Bibiana 
Kalamár Erik 
Kamenský František  
Kanát Jakub 
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Paľaga Dávid 
Rábelyová Ľudmila 
Rišavá Zuzana 
Rybár Marek 
Sajenková Nina 
Senková Paulína 
Takáčová Ľubomíra  
Vančo Dušan 
Volentier Matej 
Žiak Michal 
 
3.B 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Zuzana Kamenská 
 
Bakaljar Adrian 
Bialová Nina 
Bota Adrian 
Bradová Laura 
Černoková Pavla 
Čillík Leonard 
Eibner Roman 
Fízeľ Erik 
Halaj Matej 
Janešová Laura 
Janošková Patrícia 
Konečná Radana 
Košková Jessica 
Krpčiarová Sandra 
Lazok Gabriel 
Matejka Tomáš 
Miklóšová Nikola 
Nagyová Viktória 
Olšiak Martin 
Paulenka Jozef 
Pavlová Diana 
Pavlová Nina 
Szalaiová Tereza 
Šulajová Veronika 
Tomanová Monika 
Zlochová Marianna 
Židuliaková Viktória 
 
4.A 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Zuzana Černoková 
 
Berky Kristián 
Bočíková Lucia 
Bogár Patrik 
Fašangová Diana 
Galdík Radovan 
Géč Šimon 
Góras Tomáš 
Gorelík Róbert 
Illeš Róbert 
Jánová Nina 
Janus Peter 
Kramecová Nina 
Krška Patrik 
Lenhart Tomáš 
Mészáros Tomáš 
Miklóšová Jana 
Miklušák Martin 
Sarvaš Marek 

Stašáková Katarína 
Strečko Ľudovít 
Svediak Denis 
Šteinerová Dominika 
Šuleková Natália 
Uhrin Peter 
Urda Samuel 
 
4.B 
Triedna učiteľka: 
PaedDr. Martina Kanátová 
 
Adámeková Dominika 
Bokorová Alexandra 
Bokorová Patrícia 
Bolcsóová Simona 
Caban Marek 
Dedinský Ján 
Durbáková Lenka 
Ferenc Tomáš 
Halász Marek 
Kaluczyková Nina 
Karpel Tomáš 
Kudaškinová Markéta 
Lörinčíková Gabriela 
Macháč Alex Pavel 
Marko Marek 
Mešter Peter 
Palička Peter 
Peťková Monika 
Piatrik Adam 
Salaj Peter 
Seči Matúš 
Slovák Sebastián 
Stanko Matej 
Šoltés Matúš 
Šuľan Samuel 
Turek Tomáš 
Tzirkasová Anastázia 
 
4.C 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Radana Kudaškinová 
 
Albertová Annamária 
Barcaj Patrik 
Cibula Peter 
Čonka Erik 
Danková Alexandra 
Eibnerová Henrieta 
Falťanová Kristína 
Haluška Martin 
Jeleňová Mária  
Kelemen Miloš 
Kucejová Lucia 
Kučera Martin 
Mišík Adrian 
Portelekyová Mária 
Szijjárto Samuel 
Telek Alexander 
Vengrín Dávid 
Žingor Martin 
 
5. M 
Triedna učiteľka: 

Mgr. Eliška Slížová 
 
Baláži Adrián 
Bachárová Kristína 
Caban Marek 
Černok Milan 
Ferencová Adriana 
Gerát Tomáš 
Hrnčiar Juraj 
Hronec Miroslav 
Chovanec Oliver 
Jalovecký Denis 
Kancko Andrej 
Kaplán Ján 
Kohútová Ráchel 
Križo Ľubomír 
Lamocký Ladislav 
Meszároš Ervín 
Obročníková Jana 
Pavlo Miroslav 
Petíková Martina 
Strapková Barbora 
Šimonek Mike 
Valter Radoslav 
Vámoš Marián  
Vojteková Sixtin 
 
5.A 
Triedna učiteľka: 
Jarmila Móricová 
 
Ambróšová Viktória 
Antalík Matej 
Balážová Lenka 
Bednárová Lenka 
Bernátová Petra 
Budáč Patrik 
Budáčová Mária 
Bystrianska Barbora 
Cibuľa Dávid 
Čemanová Zuzana 
Dubašáková Terézia 
Ďurana Miroslav 
Ďurkovičová Barbora 
Ďurkovičová Terézia 
Gembický Andrej 
Golianová Antónia 
Karafová Martina 
Kelementová Karin 
Kiapeš Richard 
Lašanová Anna 
Lörinčík Roman 
Mázorová Veronika 
Vicentini Giuliana 
Vikor Dávid 
 
 
 
5.B 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Natália Ševčíková 
 
Ambróšová Lucia 
Čurillová Kristína 
Dombiová Izabela 
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Ďurina Lukáš 
Gágyor Denis 
Gajdoš Ladislav 
Hrnčiar Marian 
Kašinský Oliver 
Koledová Petra 
Krutek Róbert 
Lászlo Patrik 
Lazoková Andrea 
Mrvová Dana 
Obročníková Dominika 
Pacherová Nina 
Precner Marek 
Rábelyová Dominika 
Sihelský Samuel 
Sivák Michal 
Sluk Marián 
Spodniaková Viktória 
Stančík Adam 
Šulajová Danka 
Šusteková Simona 
 
6. M 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Svetlana Sarvašová 
 
Antal Ľuboš 
Berkyová Scarleta 
Dedinský Adam 
Dobiáš Tomáš 
Ďurák Adam 
Feketeová Nikoleta 
Gáfrik Rastislav 
Galádová Monika 
Gonda Maroš 
Juhászová Timea 
Káčerík Andrej 
Kocúrová Lucia 
Krasňanský Alexius 
Kubišová Diana 
Marunčiaková Martina 
Matejka Martin 
Molnár Nikolas 
Moze Mário 
Národa Juraj 
Petian Vladimír 
Sarvaš Adrian 
Surkoš Milan 
Svet Ladislav 
Svet Simon 
Štefánik Daniel 
Vančo Radovan 
 
6.A 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Soňa Hanová 
 
Ďuricová Zuzana 
Farkaš Róbert 
Gembický Stanislav 
Gregorová Gréta 
Jánovová Laura 
Jeleňová Anna 
Jozefík Radoslav 
Karásek Jakub 

Koncz Lukáš 
Mészárosová Denisa 
Migátová Michaela 
Molnár Dominik 
Olšágová Lenka 
Ostrihoňová Martina 
Pánik Martin 
Pavčová Eunika 
Rehánek Christián 
Sarvašová Veronika 
Sujová Zuzana 
Tatárka Tomáš 
Vaculčiak Richard 
Vasil Filip 
 
6.B 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Miriam Portelekyová 
 
Behledová Michaela 
Chlpoš Lukáš  
Jančová Karin 
Koky Ján 
Kurčíková Erika 
Lehocký Ľuboš 
Nemes Ivan 
Obročník Milan 
Siviček Miroslav 
Slováková Laura 
Šteflovičová Kristína 
Tamáš Dominik 
Tisoňová Monika 
Tryzna Marko 
Uderianová Kristína 
Varga Tomáš  
Vargová Karin 
 
7.M 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Ľubica Jančová 
 
Adamove Petra 
Ballo Peter 
Čerpák Peter 
Červenáková Renáta 
Červenáková Romana 
Endrödyová Zdenka 
Gábor Erik 
Galádová Diana 
Halaj Vladimír 
Havran Nicolas 
Hujová Anna 
Jakubcová Antoinetta 
Janoštiaková Patrícia 
Juhásová Eva 
Kerestür Roman 
Király Adrián 
Koparanovová Kristína 
Krnáčová Stanislava 
Kubiš Patrik 
Kucejová Dominika 
Matúška Pavol 
Národa Rastislav 
Oravcová Milena 
Pacherová Bianka 

Pivka Tomáš 
Sarvašová Romana 
Urbančoková Klaudia 
Vargová Gabriela 
 
7.A 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Martina Igazová 
 
Balážová Klára 
Deáková Diana 
Farkašová Ivana 
Hanes Martin 
Juríček Lukáš 
Kasáč Miroslav 
Katreniak Martin 
Kmeť Kristián 
Koška Martin 
Kurčíková Anna 
Machavová Katarína 
Mániková Patrícia 
Molnár Peter 
Paprnák Ivan 
Pavlová Tatiana 
Piecková Alexandra 
Priadková Sandra 
Rojíková Simona 
Svorad Martin 
Svoreňová Adriana 
Szalaiová Bernadeta 
Urbančoková Lucia 
Václavík Peter 
Známová Nikola 
Zupko Gabriel 
Zvarová Katarína 
Vrbiniak Marián 
 
7.B 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Soňa Frolowová 
 
Barcaj Peter 
Bobáľ Matej 
Bornaiová Ivana 
Drugda Filip 
Gábor Ján 
Gál Gabriel 
Gréč Andrej 
Holub Martin 
Hronček Milan 
Chovanec Eduard 
James Robyn Emily Grace 
Janíčeková Jana 
Jašková Daša 
Karafa Anastasiya 
Kmeťová Karin 
Koporcová Diana 
Kovács Ladislav 
Kurčík Drahomír 
Magová Katarína 
Mešterová Dominika 
Porubiak Peter 
Salaj Pavel 
Stupár Branislav 
Šinko Dávid 
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Šnúriková Daniela 
Šustek Erik 
Vozaf Jakub 
 
8.M 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Andrea Lenhartová 
 
Benedyktiová Lucia 
Božík Denis 
Ferenczová Adriána 
Godavec Matej 
Gonda Ján 
Hindulák Adrián Kristián 
Jančová Michaela 
Kochan Ján 
Kubík Filip 
Kubišová Simona 
Livo Peter 
Marko Andrej 
Mészárosová Zuzana 
Mičuda Jakub 
Mihoková Bianka 
Mižúrová Martina 
Moravčíková Nikola 
Mózer Tomáš 
Podmanická Simona 
Rákošová Lea 
Sabó Marek 
Svoreňová Zuzana 
Teleková Alexandra 
Vargová Eva 
Vávrová Lenka 
Veszelka Tomáš 
Kováčová Soňa 
Zbojová Beáta 
 
8.A 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Gabriela Aláčová 
 
Antalíková Nina 
Babka Radko 
Balážik Lukáš 
Barcajová Petra 
Bíro Benjamín 
Botošová Slávka 
Fogaraši Jozef 
Gombala Lukáš 
Hrnčiar Michal 
Hrnčiarová Kristína 
Hudec Tibor 
Huszár Filip-Ľudovit 
Ivan Erik 
Jonáš Alojz 
Kuchta Marek 
Megyeriová Laura 
Mrva Marek 
Nociarová Zuzana 
Sekereš Kamil 

Tóthová Veronika 
Zubáč Filip 
 
8.B 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Aneta Matúšková 
 
Adamove Soňa 
Bariak Martin 
Bobáľ Andrej 
Bukovský Marek 
Ďurica Dominik 
Endrödy Tomáš 
Filip Ivan 
Horváth Attila 
Hujo Peter 
Jányová Zuzana 
Juríčeková Dana 
Katreniaková Ivana 
Kružliak Erik 
Kúdela Radovan 
Nagyová Katarína 
Pavlo Branislav 
Peržel Miroslav 
Pivka Adrian 
Svoreňová Lucia 
Zvaríková Laura 
 
9.M 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Edita Lempochnerová 
 
Adamove Simona 
Bartoš Tibor 
Bobáľ Ján 
Brachnová Dominika 
Brijáková Anna-Mária 
Dančová Katarína 
Dibala Matej 
Fridrichová Veronika 
Galádová Jana 
Havranová Nicolette 
Jakubová Zuzana 
Juhásová Anna 
Končoš Milan 
Košanová Viktória 
Kubejová Anna 
Lauko Filip 
Lenhartová Simona 
Lörinčík Tomáš 
Machva Michal 
Mánik Radoslav 
Mešter Róbert 
Miškei Peter 
Nociar Adam 
Nociarová Jela 
Pechová Martina 
Pupala Ivan 
Stančík Patrik 
Tisoňová Michaela 

 
9.A 
Triedna učiteľka: 
Mgr. Eva Stieranková 
 
Antalíková Katarína 
Bella Marián 
Bobáľ Patrik 
Budáč Miroslav 
Čaba Miroslav 
Černá Radka 
Fridrich Mikuláš 
Gábor Tomáš 
Gáfriková Renáta 
Hašková Mária 
Hronec Peter 
Kašinská Roderika 
Kurek Martin 
Mačudová Viktória 
Marko Igor 
Matušková Dominika 
Mojžišová Simona 
Ráczová Soňa 
Ružinská Dominika 
Tokárová Miroslava 
Tomka Štefan 
Uhl Maroš 
Václavík Matej 
Václavík Tomáš 
Zagyi Martin 
Žigová Lucia 
 
9.B 
Triedna učiteľka: Mgr. Viera 
Malčeková 
 
Ambróšová Barbara 
Belánová Miroslava 
Dubašák Jakub 
Görner Frederik 
Holíková Zuzana 
Katreniaková Anna 
Kiapešová Simona 
Končoš Pavel 
Kovácsová Michaela 
Krnáčová Monika 
Lacková Kristína 
Malčeková Gabriela 
Mišo Milan 
Mojžiš Tomáš 
Mravík Ján 
Národa Jozef 
Petráš David 
Paulus Tomáš 
Priatka Adam 
Sivok Peter 
Slosiar Michal 
Tagliberová Radka 
Tzirkas Filip 
Vinceová Simona
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Náš Európsky deň rodičov a škôl 
5. decembra 2006 sa na našej škole uskutočnil Európsky deň rodičov a škôl. 

Tak ako po iné roky, tak aj v tomto školskom roku, bolo na našej škole veľa akcií, na 
ktorých sa mohli zúčastniť naši žiaci. Jednotlivé triedy na škole si pripravili rôzne 
zaujímavosti a prekvapenia. Zaujímavý bol napríklad tanečný maratón, ktorý 
zorganizovala pani Kramecová, a ktorého sa mohli zúčastniť záujemcovia zo všetkých 
tried školy. Aj naša trieda prispela troškou do mlyna. Stavili sme na staré remeslá 
a dekoratívne techniky ako aranžovanie, paličkovanie... Hodilo sa to. Veď na dvere už 
pomaly klopali Vianoce a my sme si mohli vyskúšať, ba aj vlastnoručne zhotoviť, 
krásne vianočné prekvapenie. Aranžovanie je zaujímavé ale viac pre dievčatá. My 
chlapci sme sa vybúrili pri kamennej soli. Kladivo, sekáč, vŕtačka... a soľná lampa je 
hotová. Darček viac teší, keď ho sám zhotovíš. 

Okrem starých remesiel sa o zábavu pričinili aj naši školskí DJ-i. Tomáš 
Kelemen, Jakub Seči, Ivan Králik, Milan Lošťák, to sú oni. Títo žiaci sa postarali 
o správny výber skladieb, ktoré bavili celú triedu až do konca vyučovania. Človek by 
neveril, čo všetko sa dá za jeden taký Európsky deň v škole stihnúť! A  to som ešte 
nespomenul hlavné. 

Uprostred našej triedy kraľovali krosná. Mnohí z nás ani nevedeli, čo to 
drevené čudo vlastne je. Až keď sa tá vec poskladala, a mladá slečna z DSS Slatinka 

nám ukázala, čo dokáže na tom robiť, bolo 
okolo nich riadne tesno. Každý si to chcel 
vyskúšať a boli veru aj takí, čo si víťazne 
niesli domov vlastnoručne utkaný 
koberček a tvárili sa náramne spokojne. 
Chápem to, veď všetci sme radi, keď 
niečo nové objavíme – HOCI AJ ČARO 
STARÝCH REMESIEL! Horšie to však bolo 
s paličkovaním. Je to stará a veľmi pekná 
technika, ale aj poriadne náročná. Pani 
Spišiakovej z Domova dôchodcov Ambra, 
ktorá nám ju predstavila, sa ruky len tak 

mihotali. Divák nestačil ani zrakom sledovať, čo ona dokázala prstami. Tieto staré 
remeslá sú prekrásne a sme hrdí, že sa im môžeme aspoň trochu priučiť. Je to 
ozajstná  skúška trpezlivosti a zručnosti. Len si neviem predstaviť, či by z nás niekto 
toľko trpezlivosti mal. 

Vyučovací deň sa pomaly chýlil ku koncu a naša trieda sa pomaly vracala 
k normálu. Pani učiteľka nám ešte deň vopred rozdala mikulášske balíčky a my sme sa 
pobrali domov. Ešte však dlho budú v nás doznievať pekné zážitky z tohto 
vydareného dňa a v duši každého mladého človeka z našej triedy zaklíčilo semienko 
hrdosti na umenie našich predkov pretavené v starých remeslách. 

Tomáš Kelemen, 1. miesto v OK súťaže Európa v škole, školský rok 2006/2007 
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Michaela Bahledová, Čestné uznanie v celoslovenskej súťaží Dielo tvojich rúk, školský 

rok 2007/2008 

 

 

 

Natália Poliaková 
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